

Senetářovské listy



Červenec - září 2024



SLOVO STAROSTKY

Vážení spoluobčané,

prázdniny skončily, děti již sedí ve školních lavicích a příroda se pomalu začíná halit do barev podzimu. Věřím, že jste prožili pohodové léto. Pro většinu z nás je konec léta a začátek podzimu každoroční změnou, kterou je potřeba zvládnout, ale po letošním horkém létě je tato změna vítána s úlevou.

Od začátku letního období probíhaly a stále probíhají stavební práce na budově vrátnice a obecním úřadě.

Do konce září by měly být dokončeny práce ve vnitřních prostorách budovy vrátnice, kde bude obnoven běžný provoz začátkem října. Zateplení budovy by mělo být dokončeno do konce října.

Opravy vnitřních prostor obecního úřadu by měly být během září dokončeny. Veškerá agenda je přesunuta do zasedací místnosti a místní knihovny. Samotné přetřídění a znovu zařazení tiskopisů, chvilku potrvá, a z toho důvodu, bude volební místnost pro volby do krajského zastupitelstva v hasičské zbrojnici. Věřím, že volební komise a výjezdová jednotka hasičského sboru tuto situaci zvládnou.

V lokalitě na Kopci bylo dokončeno zhotovení podlaží pod autobusovou čekárnu.

Do konce září bude samotná čekárna ukotvena. V dané lokalitě byl rovněž zpevněn terén pod kontejnery na tříděný odpad.

Již několikrát jsme upozorňovali majitele automobilů, aby svá vozidla parkovali na svých pozemcích nebo na vyhrazených parkovištích v obci, a ne na komunikacích, čímž brání průjezdu ostatních vozidel. S tím je spojeno i nadcházející zimní období, kdy při údržbě komunikací, takto nevhodně zaparkovaná auta brání při prohrnování sněhu. Pokud nevhodně zaparkované vozidlo bude bránit při zimní údržbě, nebude tato komunikace prohrnuta.

Chtěla bych požádat občany, aby více dbali při třídění odpadu a do nádob na tříděný odpad vhadzovali jen ty druhy odpadů, které do dané nádoby náleží a nenechávali volně uložený odpad vedle nádob.

Přeji všem hodně zdraví a příjemně prožitý podzim.

**Starostka obce
Jana Sedláková**

Slova předsedů složek



HASIČI



Vážení spoluobčané,

již každý rok o prázdninách odjíždíme na Šumavu, kde se zúčastňujeme nočních závodů v Benešově Hoře. Na závody jsme odjížděli v pátek 26. 7. Po cestě jsme se zastavili v Aquaparku Praha a zábavném centru Žirafa. Odtud jsme se již jeli ubytovat na Benešovu Horu.

Sobotní program – ráno lanové centrum Zadov, poté „soví voliéry“ na Borové Ladě.

Večerní závody nám udělaly velkou radost. Mladší a starší „A“ zvítězili a starší „B“ skončili na 3. místě. V neděli ráno jsme se již vraceli domů.

Během prázdnin měla jak dětská Okresní liga mládeže Blansko, tak i Okresní dětská liga Prostějovska přestávku. Další závody proběhly až se začátkem školního roku.

Nemůžeme opomenout účast dvou našich zástupců – Jakuba Navrátila a Jirky Bartošovského na krajském kole 60 m překážek ve Znojmě. Zde si oba dva zajistili postup na Mistrovství ČR.

Jak jsem informoval v předešlém zpravodaji, naši dorostenci postoupili na Mistrovství ČR v Písku. V disciplíně štafeta 4x60 m obsadili 8. místo, 100 m překážek jednotlivci 8. místo, v požárním útoku 6. místo a v celkovém hodnocení to znamenalo 7. místo.

Také družstvo žen si vybojovalo postup na Mistrovství ČR. Toto se konalo v Olomouci ve dnech 23. 8. – 25. 8. 2024. Ženy si oproti loňskému roku značně polepšily a obsadily konečné 7. místo. Všem našim závodníkům a reprezentantům děkujeme.

Události minulého víkendu (13. 9. – 16. 9.) značně ovlivnily konání akcí. Spousta jich byla přesunuta na náhradní termín. Toto způsobilo problémy s již naplánovanými akcemi, vznikly kolize. Některé akce byly zrušeny. Mezi zrušené akce patří „Mistrovství ČR 60 m překážek“, závody „O pohár Vysočiny“ profesionálních hasičů, které měly proběhnout u nás. Rovněž ovlivnily plánované branné závody.

Naše výjezdová jednotka měla tyto výjezdy:

- 29. 8. – technická pomoc – likvidace obtížného hmyzu MŠ Senetářov
- 11. 9. – požár nízké budovy Senetářov – prověřovací cvičení

- 14. 9. – technická pomoc – čerpání vody Senetářov
- 14. 9. – technická pomoc – odstranění spadlého stromu Jedovnice I.
- 14. 9. – technická pomoc – odstranění spadlého stromu Jedovnice II.
- 14. 9. – technická pomoc – odstranění spadlého stromu Senetářov – Podomí I.
- 15. 9. – technická pomoc – odstranění spadlého stromu Senetářov – Podomí II.
- 15. 9. – technická pomoc – odstranění spadlého stromu Senetářov – Podomí III.
- 15. 9. – technická pomoc – pomoc při povodni Jedovnice
- 15. 9. – technická pomoc – odstranění nebezpečně nahnutého stromu Senetářov

Na podzim chystáme sběr železného šrotu, papíru a elektrospotřebičů. Předběžný termín je naplánován na sobotu 12. 10. Pokud situace dovolí, proběhne Kateřinská zábava 23. 11., rozsvícení vánočního stromu 30. 11. (program dle situace). VVH sboru je plánována na 11. 1. 2025.

Na závěr chci popřát všem krásný podzim a bohatou úrodu ze zahrádky.

Josef Šenk, starosta SDH

ŠKOLA a ŠKOLKA

MŠ Senetářov

Pro děti začal nový školní rok 2024/2025, 2.září je přivítala paní ředitelka Zdeňka Možná, školní asistentka Veronika Golisová, paní kuchařka Milena Rybářová a nové posily do týmu paní učitelka Michaela Kloudová a paní školnice Iveta Pořízková. Také tu na děti čekala paní starostka Jana Sedláková, která se se svým vyprávěním snažila dětem přiblížit své začátky v mateřské škole. Dětem také přinesla dáreček.

Rodiče před zahájením školního roku byli informováni o organizaci MŠ na informační schůzce, která proběhla v posledním srpnovém

týdnu. Pro letošní rok je zapsáno 27 dětí, z toho 4 předškoláci a 10 nově přichozích dětí (2 děti nastoupí během školního roku). Pro plynulý nástup rodičů do zaměstnání a umožnění dětem souběžné adaptace spojenou se začátkem školního roku, jsme s rodiči dětí mladších 3let vykomunikovali sdílenou docházku.

Ve školce na děti čeká kroužek Anglického jazyka, vedeného paní Mgr. Řehůrkovou, kroužek Etiky (náboženství) vedeno Panem děkanem Trmačem a pro naše předškoláky je opět přípravný kroužek Edukačně stimulačních skupin, veden paní ředitelkou Zdeňkou Možnou.

V letošním roce pokračujeme s projektem Babičko, dědečku, pojd'te nám číst, budeme rádi, když se do tohoto projektu zapojíte i Vy občané Senetářova. Nově je připraven projekt Mámo, táto, pojd' si hrát – který umožní rodičům/prarodičům strávit s dítětem odpolední čas při hrách v mateřské škole. Naší snahou je tak podpořit mezigenerační soužití, ale zároveň být otevřenou a přátelskou školou pro rodiny dětí, které MŠ navštěvují.

I v letošním školním roce navazujeme na spolupráci s okolními školkami při vzájemné návštěvě divadel a různých akcí.

Podali jsme přihlášku, stejně tak jako v predešlých letech, do soutěže s panem Popelou ve sběru papíru, kartonu a novin. Můžete jej průběžně nosit do mateřské školy nebo přímo u MŠ bude přistaven kontejner, kam budete moci papír přivést jednorázově. Termíny svozu papíru budou včas upřesněny na informační nástěnce, místním obchodě, na obecním úřadě nebo webu mateřské školy. **První svoz se bude konat ve dnech 26.9. - 29.9.2024.** Získané finanční prostředky jsou použity na akce s dětmi (karneval, rozloučení s předškoláky ...).

K 31.8.2024 byl ukončen projekt OP JAK I. a v současné době čekáme na vyhlášení další výzvy, abychom mohly nadále využívat personální podporu v podobě školního asistenta.

Díky finančním možnostem a schválení částky obecním úřadem, za což velmi děkujeme, jsme mohli zainvestovat do školní zahrady, kde nám přibyl nový herní prvek a byly opraveny některé stávající prvky. Na opravě se podílel pan Kyjovský se svými zaměstnanci. Výměnu herního prvku s demontáží již nevyhovujícího herního prvku zprostředkovala firma FLORA SERVIS GROUP s.r.o. Dovolte nám poděkovat touto cestou místostarostovi p. Milanu Musilovi za údržbu školní zahrady (sečení trávy, údržbu vzrostlých stromů, odvoz nebezpečného odpadu z prostor MŠ). Drobné stavební opravy zdíva (zadržování vlhkosti, odpadnutí omítky,...) byly opraveny firmou

ZELDASTAV. Nové uspořádání třídy a sestavení nábytku zajistil pan Možný.

V posledním týdnu prázdnin naplno vypukly přípravné práce pro nový školní rok. Děkuji všem zaměstnancům stávajícím i novým za skvělou spolupráci, soudržnost a přichystání podnětného, ale zároveň zútulněného prostředí MŠ pro nejen nově přichozí děti, ale i ty stávající. Přejeme všem dětem, ale i novým zaměstnancům, aby se jim v MŠ líbilo. Děti, aby si našly nové kamarády a společně jsme prožívali dny radosti, smíchu a pohody.

Prvňáčkům, našim starým známým, přejeme úspěšný start v nové životní etapě, najít skvělých kamarádů a těšit se, na společná shledání při akcích v MŠ nebo vystoupeních v naší malebné vesničce.

Za kolektiv MŠ Veronika Golisová

Základní a mateřská škola Podomí

Prázdniny skončily a začal nový školní rok. Znovu se rozbíhá kolotoč dobře zavedených a časem ověřených akcí vzdělávacího a výchovného charakteru. Nový školní rok přináší nejen řadu výzev, ale i několik významných změn a vylepšení, které přispějí k lepšímu vzdělávání našich dětí.

Počet žáků se v naší škole rok od roku zvyšuje a v letošním školním roce dokonce překročil hranici 200. Kromě 27 prvňáčků byli na slavnostním shromáždění u příležitosti zahájení školního roku 2024/25 v tělocvičně školy přivítáni nejen stávající žáci z vyšších ročníků, ale i 9 nových žáků, kteří jejich řady obohatí. Kromě Podomí a ostatních spádových obcí k nám dojíždí i pár dětí z Kotvrdovic, Krasové, Vilémovic, Jedovnic a Lipovce.

Během letních prázdnin proběhla kompletní výmalba přízemí školy. Škála použitých barev sice zůstala zachována, avšak zrenovované a svěží prostředí s pěknou výzdobou jistě přispěje k příjemnějšímu pobytu pro naše žáky. Stalo se již tradicí, že nám někteří současní i minulí žáci v posledním srpnovém týdnu chodí s přípravou školy vypomáhat. Nejen že pomohou učitelům připravit krásné a podnětné prostředí, ale jejich neformální návštěvy školy při této i jiných příležitostech jsou důkazem, že se k nám naši žáci rádi vrací a s podomskou školou je pojí pěkné vzpomínky.

K půlené výuce jazyků byla již dříve vytvořena menší učebna ve školní družině, která však kvůli navyšujícímu se počtu žáků již

nedostačuje. Nejen z tohoto důvodu byla o prázdninách započata rekonstrukce kabinetu přírodopisu, která by měla být dokončena v průběhu měsíce září. Tento prostor v minulosti sloužil k uskladnění badatelského vybavení, pomůcek a odborné literatury, byl také domovem pro gekončíky, křečky a jiné drobné živočichy, o které se staraly děti v chovatelském kroužku. Tyto funkce budou po rekonstrukci zachovány, avšak měla by zde vzniknout i menší plně vybavená badatelská učebna, která bude hojně využívána nejen při půlené výuce jazyků, ale také při výuce přírodovědných předmětů. Tímto krokem škola reaguje na rostoucí potřebu zaměřit se na jazykové vzdělávání, ale i na potřeby badatelsky zaměřené výuky tak, aby žákům poskytla kvalitní podmínky pro výuku.

Malou, avšak pro některé žáky významnou změnu, přinesl nový bod ve školním řádu, na němž se pedagogická rada shodla: omezení používání mobilních telefonů (a jiných herních a telekomunikačních zařízení) během celého vyučování. K již dříve zavedenému zákazu používání mobilního telefonu při výuce a pořizování audiovizuálních nahrávek, přibyl i zákaz používání telefonů během přestávek (s výjimkou volné hodiny). V naší škole klademe při výuce velký důraz na moderní technologie a vedeme žáky k aktivnímu a smysluplnému využívání internetu, proto mobility ve škole vítáme a jejich cílené využívání se souhlasem vyučujícího podporujeme. Stejně jako v mnoha jiných školách jsme však i u nás zaznamenali negativní trendy při nekontrolovaném přístupu k mobilu: nedodržování psychohygieny, nesoustředěnost na výuku, zhoršování mezilidských vztahů a nezřídká i kyberšikanu... Nejde nám o omezení svobody či znemožnění kontaktu s rodinou a přáteli – v nutných případech bude se souhlasem vyučujícího používání telefonu dovoleno – avšak chceme, aby děti měly svůj vztah k mobilu pod kontrolou.

V mnoha jiných ohledech navazujeme na dobrou tradici - děti mohou také letos navštěvovat zájmové kroužky: sportovní, taneční, výtvarný, kroužek vaření, tenisu, přírodovědný (Estavela – organizuje SEV Rychta Krásensko), kroužek parkouru (organizuje David Kropáč) a jiné. Stejně jako v minulých letech také letos nás bude čekat řada soutěží, exkurzí, badatelských expedic a jiných výchovně vzdělávacích akcí. V plánu pro tento rok jsou adaptační program pro 6. třídu, expedice Hamlíkov pro pátou třídu, plavecký výcvik (2. a 3. třída: září až listopad 2024; 1. a 4. třída: březen až květen 2025) a mnohé další.

Těšíme se na setkání s vámi a už nyní zveme veřejnost na Halloweenskou stezku (pátek 1. listopadu), Adventní dílny (14. prosince) a školní ples (24. leden 2025). Přesnější informace nejen

o těchto akcích najdete na plakátech a webových stránkách školy.

Mgr. J. Kocmanová

Spolek Muzeum Senetářov

3.čtvrtletí roku 2024 je za námi. Bylo to období dovolených a dětských prázdnin. Věříme, že občané včetně dětí využili tento čas k odpočinku a nabrání sil do dalšího období.

Činnost našeho spolku v tomto období byla především zaměřena na přípravu a zajištění 5. ročníku Srazu auto-moto veteránů. Tato akce se konala dne 3.8.2024 v areálu místního muzea a částečně také na poli za kostelem, kde bylo vyčleněno parkoviště pro návštěvníky. V další části pole byla ukázka starých zbraní a probíhala ukázka jízdy pásového bojového vozidla pěchoty (BVP). S tímto BVP se mohli zájemci také svézt. Poděkování patří jak nadšencům vojenské techniky, kteří toto vozidlo přivezli předvést, tak především majitelům pozemků za kostelem a ZD Sentus Senetářov za umožnění zajištění naší akce na těchto pozemcích.

Moderátory celého odpoledne byla již tradičně dvojice DJ Zdena a Jarka Vykoupilová.

Bylo připraveno bohaté občerstvení, včetně tradičního pečení koláčů v místní píce. Pro děti bylo zajištěno malování na obličej, skákací hrad..... Návštěvníci měli také možnost zakoupením lístků a zúčastnit se losování tomboly. Letošního ročníku se zúčastnilo asi nejvíce veteránské techniky a také návštěvníků, kteří přišli obdivovat tuto techniku bylo velké množství. V průběhu této akce se také konala oblíbená spanilá jízda veteránských vozidel okrajem Moravského krasu. Počasí nám přálo a dle ohlasu návštěvníků se akce vydařila.

Tato akce je jednou, která přispívá nejen ke kulturně společenskému dění v obci, ale také propaguje naši obec v širokém okolí. Poděkování patří všem, kdo tuto akci zajišťoval a také sponzorům, kteří podporují naši činnost. Tolik alespoň v krátkosti k činnosti našeho spolku za uplynulé období.

O naší činnosti v následujícím období Vás budeme informovat v příštím vydání Senetářovských listů. Do dalšího období přejeme Všem spoluobčanům hlavně hodně zdraví.

**Za Spolek Muzeum Senetářov
Antonín Zouhar**

ZAHRÁDKÁŘI

Pozvánka na zhodnocení pěstitelské sezóny

Dovolte mi, abych Vás pozval na zhodnocení pěstitelské sezóny, které se uskuteční v sobotu 9. listopadu od 17:00 v prostorách Občerstvení U Mamuta. Cílem akce je sdílení úspěchů/neúspěchů uplynulého pěstitelského roku, a to formou vzájemné diskuze zkušeností nad rostlinami/plody/škůdci/okrasnými květinami. Podkladem pro diskusi mohou být nejen fotografie, které byly během roku pořízeny.

Fotografie, prosím, pošlete nejpozději do soboty 2. 11. 2024 na email czssenetarov@centrum.cz, nebo na WhatsApp číslo +420 775 268 161. Není to nutné, ale bylo by dobré společně s fotografiemi zaslat název odrůdy nebo nějaký krátký vlastní komentářem.

Zve výbor ČZS Senetářov

Zjednání zastupitelstva

Usnesení ze zasedání zastupitelstva dne 2.9.2024

Zastupitelstvo obce Senetářov:

- 1] schvaluje program zasedání Zastupitelstva obce Senetářov
- 2] určuje zapisovatelkou zápisu o průběhu dvaadvacátého zasedání paní Magdu Vargovou a ověřovateli zápisu pana Antonína Ševčíka a Mgr. Romana Kuběnu
- 3] schvaluje Rozpočtové opatření č. 3/2024
- 4] schvaluje Obecně závaznou vyhlášku, kterou se zrušuje obecně závazná vyhláška č. 3/2005
- 5] schvaluje Dodatek Smlouvy o dílo č. 2 na „Zpracování projektové dokumentace pro společné územní a stavební řízení pro novou výstavbu“, uzavřené se společností ODEHNAL PROJEKT s.r.o. se sídlem 9. května 1179/11, 678 01 Blansko
- 6] souhlasí s uzavřením Servisní smlouvy na vozidlo Scania se společností Scania Czech Republic s.r.o., Sobínská 186, 252 19 Chrášťany, Česká republika
- 7] schvaluje zplnomocnění starostky obce Jany Sedlákové k podpisu

Servisní Smlouvy na údržbu hasičského vozidla Scania se společností Scania Czech Republic s.r.o., Sobínská 186, 252 19 Chrášťany, Česká republika

Oznámení OÚ

Svoz komunálního odpadu

Říjen: 11, 25

Listopad: 8, 22

Prosinec: 6, 20

NÁJEM HROBOVÝCH MÍST

V letošním roce končí platnost smluv za nájem hrobových míst na místním hřbitově. Smlouvy jsou opět uzavírány na dobu 10 let, tedy do 31.12.2034. Upozorňujeme občany, aby podepisování nových smluv nenechávali až na konec roku, ale k sepsání se dostavili co nejdříve, a to zejména z důvodu, že se na obecní úřad musí dostavit nejen nájemce hrobového místa, ale i osoba na kterou právo nájmu hrobového místa přechází v případě úmrtí nájemce. Pokud se na obecní úřad nedostaví obě osoby, smlouvu nelze uzavřít. Výše nájmu je stanovena na 50,- Kč za jedno hrobové místo a rok, tedy 500,- Kč za hrobové místo a 10 let, za dvojhrob pak 1 000,- Kč/ 10 let.

VÝSLEDKY VOLEB DO ZASTUPITELSTVA JIHOMORAVSKÉHO KRAJE V OBCI SENETÁŘOV konaných ve dnech 20. a 21.09. 2024

Počet voličů	459
Počet vydaných obálek	183
Počet odevzdaných obálek	183
Počet platných hlasů	183
Účast v obci Senetářov	39,9 %

Číslo	Název	Počet hlasů	%
10	SPD, Trikolora, PRO a Svobodní	11	6
13	ZA MORAVU!	2	1,1
5	Demokratická strana zelených - za práva zvířat	-	-

**VÝSLEDKY VOLEB DO ZASTUPITELSTVA JIHOMORAVSKÉHO
KRAJE V OBCI SENETÁŘOV** konaných ve dnech 20. a 21.09. 2024

Počet voličů	459
Počet vydaných obálek	183
Počet odevzdaných obálek	183
Počet platných hlasů	183
Účast v obci Senetářov	39,9 %

Číslo	Název	Počet hlasů	%
10	SPD, Trikolora, PRO a Svobodní	11	6
13	ZA MORAVU!	2	1,1

SDH Senetářov

**V sobotu 5. 10. 2024 proběhne okresní kolo
branného závodu.**

**V sobotu 19. 10. 2024 proběhne krajské kolo
branného závodu.**

**Z důvodu rizika pádu stromů tyto závody musí
proběhnout v prostorách obce (kopec, Trávníky).**

**Prosíme spoluobčany o pochopení vzniklé
situace, zvýšenou pozornost při pohybu vozidly
a prosíme o zabezpečení domácích mazlíčků
(pejsků), aby nedošlo ke konfliktu s běžícími dětmi.**

Děkujeme za vstřícnost a pochopení.

Rocková skupina Grilko

Pořádá večer plný hudby a tance, při kterém proběhne
KŘEST NOVÉHO CD

12.10.2024 od 19 hod v Senetářově

v sále průmyslové zóny

Hosté:

Lee banda (Jedovnice)

Martin Miki Zábranský (Bruntál)

Jubilanti 07 - 09 / 2024



93 roků 16.7. Marie Pospíšilová č.p. 110

75 roků 10.7. Anna Zouharová č.p. 11
22.8. Marie Grossová č.p. 62

70 roků 17.7. Karla Hédlová č.p. 127
15.8. Marie Plisková č.p. 151



Všem jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a spokojenosti.

Naši noví spoluobčané

24.6. Adéla Zouharová č.p. 231



Blahopřejeme !!!

Senetářovské listy červenec – září 2024, číslo 15, vydáno 26. září 2024.
Periodický tisk územního samosprávného celku. Vychází 4 x ročně. V nákladu
230 výtisků je dodáván zdarma do schránek domácností v Senetářově. Vydává
Obec Senetářov, Senetářov 116, 679 06 Senetářov, IČO: 00637203, tel.
516 442 424, e-mail: epodatelna@seznam.cz. _Evidenční číslo MK ČR E 24104.
Za obsahovou správnost ručí autoři. Tiskové chyby vyhrazeny.